
 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º_______ DE 2008. 

                                       (Da Senhora Rebecca Garcia) 
 

 
Solicita ao Ministro da Saúde, o Sr. 
José Gomes Temporão, 
 informações referentes ao combate à 
tuberculose no Brasil. 
 
 

 
Senhor Presidente: 
 
 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 
115, inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a V. Exª. 
que seja encaminhado ao Ministro da Saúde, o Sr José Gomes Temporão, 
informações referentes ao combate à tuberculose no Brasil. 

 
  
                                     Justificação 

 
Recentemente  o jornal o Estado de São Paulo publicou uma preocupante 
realidade no Brasil. Foi recomendado pelo representante da OMS  que devemos 
'fazer um esforço extra' em nossa luta contra a tuberculose. O recado foi dado 
ontem pelo diretor do departamento de combate à tuberculose da Organização 
Mundial da Saúde (OMS), Mário Raviglione, durante o lançamento do relatório 
mundial sobre a situação da doença no mundo. Segundo ele, 'não há justificativas' 
para a situação no Brasil, que não cumpriu ainda meta de cura de 85% dos casos 
da doença e está atrás da Índia, Congo e China nesse item. 
Segundo a OMS, o Brasil é o 16° país com mais casos  no mundo- em uma lista 
com 22 nações. O Sr. Mário Raviglione atesta que nossa taxa de cura é de 
apenas 77% em comparação a Índia, a taxa de cura gira em torno de 86%. 
Continuando as péssimas previsões, outro relatório da OMS colocou o Brasil entre 
os 45 países que já registraram a forma XDR da tuberculose, modalidade 
resistente à maior parte dos antibióticos disponíveis e que mata, na maioria dos 
casos. 
'O governo tenta minimizar, mas a situação é gravíssima. Considerando que há 
um século conhecemos o agente causador, que há métodos de diagnóstico e que 
a doença é tratável, por que temos 5 mil mortos por ano? É um escândalo. Por 
isso a OMS está preocupada', afirma Carlos Basilia, secretário nacional da 
Parceria Brasileira contra a Tuberculose, entidade que reúne integrantes da 
sociedade civil que lutam contra a doença.  
 



Este é o contexto que nos leva a solicitar ao Ministro da Saúde, o Sr. José Gomes 

Temporão informações referentes ao combate à tuberculose no Brasil. 

 

1. Como podemos aprimorar a notificação de casos no Brasil? 

2. O que mais contribui para o avanço da doença? 

3. Como está a distribuição dos medicamentos no Brasil? 

4. Quais os programas do Ministério para combater com mais eficiência a 

tuberculose no Brasil? 

 

Sala das Sessões, de 2008. 
 

 
 
 

Rebecca Garcia 
Deputada Federal (PP/AM) 

 

 
 
 

 


